

## О Т З Ы В

научного руководителя на соискателя ученой степени  
кандидата экономических наук  
по специальности 08.00.05 – Экономика и управление  
народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями,  
отраслями, комплексами: промышленность)  
Бишина Али Сауда Бишина

В период с 01.09.2015 по 31.08.2018 соискатель Бишин Али Сауд Бишин занимался тщательной подготовкой диссертации, являясь аспирантом кафедры «Экономика и финансы», в 2016 году переименованной в «Финансы, денежное обращение и кредит», а с 1 июня 2019 года в результате реструктуризации получившей название «Финансовые технологии» Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Южно-Уральский государственный университет (национальный исследовательский университет)». Успешно сдал кандидатские экзамены по истории и философии науки, английскому языку и специальной дисциплине, что подтверждено соответствующим документом. Полученный ранее опыт работы директором отдела кадров в Университете Аль-Мутанна (Ирак) и высокая квалификация Бишина Али Сауда Бишина позволили ему проявить себя грамотным и опытным специалистом в выбранной области исследования – управление процессами формирования и развития человеческого капитала.

В 2009 году Бишин Али Сауд Бишин начал обучение в Университете Пенджаба, г. Патиала (Индия) по магистерской программе MBA, которую закончил с отличием в 2012 году, защитив работу «A study of job satisfaction among non-teaching staff of Punjabi University Patiala – India» («Исследование степени удовлетворенности работой сотрудников университета Пенджаба, г. Патиала (Индия)»).

С 2012 г. работает в Университете Аль-Мутанна (Ирак), читает две дисциплины: «Human resource management» («Управление человеческими ресурсами») и «Marketing» («Маркетинг»).

Сложности с русским языком не позволили Бишину Али Сауду Бишину закончить диссертационное исследование в срок, и ему пришлось продлить срок пребывания в РФ в Федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования «Южно-Уральский государственный университет (национальный исследовательский университет)», работая на кафедре финансовых технологий в качестве соискателя.

На протяжении всех этих лет Бишин Али Сауд Бишин последовательно изучал теоретические и практические аспекты актуальной проблемы управления человеческим капиталом на промышленных предприятиях. Основные результаты проведенного исследования опубликованы в научных журналах, в том числе, в рецензируемых изданиях, определенных ВАК РФ. Выполненная Бишином Али Саудом Бишином работа обладает элементами

научной новизны, содержит полезные для практики методы и способствует приращению знаний в области управления человеческим капиталом.

Представляются интересными, с научной и практической точек зрения, разработанные методы оценки величины человеческого капитала промышленного предприятия и определения эффективности его использования, методический подход к определению оптимального уровня инвестиций в его развитие и методика выявления наиболее рационального распределения инвестиций в развитие человеческого капитала.

Применение разработанных методических подходов диссертационного исследования Бишина Али Сауда Бишина на практике дает промышленным предприятиям инструменты оценки текущего состояния, развития и формирования оптимального человеческого капитала.

Результаты диссертационного исследования Бишина Али Сауда Бишина приняты к применению на промышленном предприятии г. Челябинска ООО УК «Промышленные инвестиции», что подтверждается соответствующей справкой. Основные научные результаты его диссертационного исследования обсуждались и получили одобрение на международных и всероссийских научно-практических конференциях.

В процессе работы над диссертацией Бишин Али Сауд Бишин проявил себя как организованный и скрупулёзный исследователь, обладающий достаточной научной квалификацией, способный самостоятельно планировать и обеспечивать решение теоретических и практических задач. Отмечается умение корректного применения научных методов и инструментов для решения поставленной научной цели.

Полагаю, что Бишин Али Сауд Бишин является сложившимся научным работником и готов к защите диссертации на соискание ученой степени кандидата наук.

Научный руководитель:

Заведующий кафедрой  
«Финансовые технологии»  
ФГАОУ ВО «Южно-Уральского  
государственного университета  
(национальный исследовательский университет),  
доктор экономических наук, профессор,  
научная специальность 08.00.05 –  
Экономика и управление народным хозяйством  
(экономика, организация и управление  
предприятиями, отраслями, комплексами,  
промышленность)

Адрес: 454080, г. Челябинск, пр. им В.И. Ленина, 76,  
+7 (351) 267-98-17 e-mail: baevia@susu.ru  
15 сентября 2020 г.



Игорь Александрович Баев

ЕРНС  
Начальник службы  
делопроизводства ЮУрГУ  
Е. Цулина